这是我们家的『大水缸

学生从容应考 家长紧张守候

□本报记者 杨柳

一年一度的高考如期而至,这 几天,记者在我市浉河区和平桥区 的几个考点看到,许多考生并没有 人们想像中的焦虑和烦恼。相反,很 多考生都是与同学说笑着结伴进考 场、出考点,记者感到他们的心态都

的学生是都骑着自行车和同学结伴 而来的。同学们在一起有说有笑,感 觉不到高考的紧张气氛。有几名男 生还在热议李娜的夺冠,说笑声此 起彼伏。当记者问他们面对考试准 备好了吗?同学们笑着对记者说: "我们准备得很充分,就等着高考来

'我和同学们都将高考看作是 6月6日下午4时多,在平桥区市 '会考',老师也不断地告诉我们,要

待,我们也是这么做的。一切尽在掌 握中。"市二高的学生陈林子对记者 说,高考期间,他仍然住在学校,吃 饭等事情都是自己料理。

6月7日,上午的科目考完后,在 浉河区市七中考点,几位女生说: "考过的科目不管好坏全都抛脑后, 只要尽力了,就无愧于自己。"而几 位男生并肩走出校门时,相约高考 结束后要到农专好好打场篮球。紧 五中考点,记者看到很多来看考场 将高考作为平时的一场模拟考试看 跟着出来的同学中还有两位声称要

记者发现,相对于学生的从容, 紧张的反倒是家长。6月7日上午,考 场内,紧张的考试正在进行,而在市 七中考点外的阴凉处, 几位考生的 家人,一边扇着扇子,一边坐在附近

小商店提供的凳子上聊天。 "反正家里也没什么事情,孩子 在考试,我心里也紧张,所以就在门 口一直等他考完试,希望能第一时 间了解他考试的情况。"大家说,孩

子考试的时候,自己也无法安心呆在 家里,所以,干脆来到考场外等候。

家长们句句不离高考, 从今年 的高考形势、全省招生计划、文理科 比例,谈到这些天都给孩子吃什么、 孩子的心态怎么样……面对记者, 他们说:"我们比孩子都紧张。"其中 一位姓王的家长说:"可怜天下父母 心,每个父母都有'望子成龙,望女 成凤'的心情,都希望孩子能考出好 成绩,上个好大学,以后的路能够走 得更加顺利些。虽然自己比孩子还 紧张,但是又不能显露出来,以免给 孩子带来太大的压力。



爱心车队送考生



□本报记者 郝 光 文/图

6月7日早晨7时30分,在信 阳五高学校门口,整齐有序地停 放着30多辆各种品牌的家用轿 车。这是6月6日开播的FM92.0 车行天下汽车电台为该校高考 学生组织的"爱心送考车队"。

今年,浉河区分别在信阳三 小、信阳七中、信高分校、浉河中 辆,爱心车队在引擎盖、车门等 学设置了4个考点。为了给考生 醒目位置统一粘贴了高考爱心 们营造一个安全、便捷的"绿色 通道",在开考前一周,正在试播 的FM92.0车行天下汽车电台, 别在浉河中学、信高分校等考点 与信阳电视台《车行天下》栏目、 派出爱心车辆,等候考试结束的 车队。得知信阳五高有近百名住 校生前往浉河中学、信高分校等 考点交通不便的情况后,主动上 门联系校领导和交警浉河勤务 大队,经协调,精心制订了考生 生400多人次。

云送预案和各项保障措施。在奇 信阳4S店的积极配合下,车行天 下汽车电台动员了30多辆车况 好、技术好、素质高的志愿私家 车车主,组成私家车的"爱心送 考车队",在城区全天候的为考 生提供免费服务。

为方便考生辨认和寻找车 车队的贴纸。除开考前定点在信 阳五高校门口接送考生外,还分 考生。高考首日,中午室外气温 达到了39℃,爱心车队的队员们 冒着高温坚守在考场门外,将考 试结束后的考生们一一送回。据 悉,当天爱心车队就完成接送考

□本报记者 郝 光

每年的高考都会牵动众人的 心。高考,考验的不仅仅是学生,也 在考验着社会的方方面面。今年的 高考,我市就有教育、公安、宣传、保 密、监察、交通、环保、行政执法、通 信管理、电力、卫生等10几个职能部 门一起为高考服务。

考场内考生紧张答题, 考场外 家长焦急等待。今年的高考恰遇高温 天气,高考也变成了"高烤"。一位在 务的行列中来。记者在市七中、浉河 对莘莘学子们的关爱之情。

高考,考验的不仅仅是学生

路上执勤的交警告诉记者,为了确保 考场附近的交通畅通,他们一早就要 上路执勤,中午吃完盒饭后也不能休 息。除了职能部门的服务,一些爱心 企业和爱心人士也加入到为高考服

中学等考点门口看到,一些企业在为 考生和交警发放饮料、扇子等防暑降 温用品,自发成立的爱心车队也在义 务接送考生。这一切都使紧张的高考 充满了浓浓的人情味,也折射出社会



图为交警冒着高温为高考维护交通秩序



考生们走进考场。 本报记者 郝 光 摄



细心的父亲陪着待考的女儿做考前的准备。 本报记者 郝 光 摄



一些企业免费给考生发放纯净水。 本报记者 郝 光 摄



父亲骑车送孩子到考场后还不忘叮嘱几句。 本报记者 郝 光 摄

□李春富

近一个时期,《信阳日报》民生新闻 推出了一组"保护饮用水源地——你我 义不容辞的责任"的系列报道。读后,笔 者感慨颇多,一方面赞赏记者选材和视 角的民生价值,另一方面欣慰我们的"生 命之源"得到了很好的保护。依照这种逐 步向好进行推理,一日三餐取水之时,就 不需要担心有什么东西污染我们的"大 水缸"了

勤工作的人们。正如记者报道,今年,多 家单位联手,强制拆除了燕尾岛和二十 里桥区域11000平方米违法搭建经营"地 锅饭"的相关设施;在南湾水库饮用水水 源地燕尾岛、桂花岛等一级保护区内开 展了"禁餐"专项督察行动。其他如浉河 作为"十件实事"之一,南湾湖风景区管 委会彻底根治辖区内"地锅饭"餐馆对南 湾水库水源的污染, 市水利部门认真开 展南湾水库上游河道排污口的调查和整 治,市环保部门强化环境执法监管,严防 已取缔的"五小"企业死灰复燃等

多方协作,集中整治,确实给我们带 免心存一些忧虑。其一,由于造成南湾水

库水质污染的因素很多,整治南湾水库饮用水水源污染必定是 一项长期复杂的系统工程。因而,万万不可一阵风;其二,南湾湖 辐射范围比较大,污染源比较多,仅靠几个部门和执法人员是难 以照顾周全的。因而,必须全民共管之,方可达到"长治久安"的 效果;其三,"大水缸"的污染,大多是人为的,措施再严谨,不如 管住人心。因而,只有全民认同,才能保持水源清净。而这才是放

怎样做到这一点?让笔者想到一个"神似而形不同"故事。说 过去一个大财主有三个儿子,为了选定可以胜任的接班人。某一 天,大财主将家中所有的水缸都乱七八糟地摆在院子里,大儿子 出来时像没看到一样扬长而去;二儿子路过时被水缸绊了一下, 只是骂骂咧咧地走了:三儿子看到此景,赶忙吩咐下人将水缸搬 们家的水缸,怎么能乱放?"大财主高兴地说,以水缸为"家",接

无独有偶。据记者报道,从事木材生意的习先生得知南湾湖 水受污染需要保护时,他愿意从自己做起,不去吃"地锅饭",为 保护自己的"大水缸"做一点份内的事。朴实的行为却昭示一个 深刻的道理——行己有耻,美德在心。倘若每一个人都能像大财 主的三儿子那样, 都能像习先

生那样,把大家的事当家事,把 南湾湖当做我们家的"大水 缸",去用心呵护,何愁水源污 染?又何愁饮水不净?





为了确保夏季中心城区市民用水,保证用水高峰时期水质好、水 量足、水压稳,近日,信阳供水公司积极采取有效措施,加大各项工作 管理力度,合理安排夏季供水工作。图为水厂技术人员正在检修供水 设备时的情景。

本报记者 周海燕 摄

声 明

兹有周元勋的房屋位 于息县西关街二轻供销公 司,房屋面积为44平方米, 砖木结构2间,其房屋所有 权证(证号:字第026号), 因不慎丢失,特声明作废。

声 明

兹有淮滨县西城信

用社股金证(凭证号:

3379247),因不慎丢失,特

声明作废。

声明

根据产权人陈志友的申 请,坐落于平桥区人民路61 号,丘(地)号为150302110272, 结构为砖木,面积为34.44平 方米,产权证号为字第111172 的房屋所有权证遗失(或者损 毁),现声明作废。

声明人:陈志友

声明

声

明

兹有信阳市浉河区曾

家茶行行政公章壹枚,因

不慎丢失,特声明作废。

兹有刘艳明毕业于河 南大学汉语言文学专业自 学本科毕业证书(编号: 414607) 和毕业于信阳师 范学院汉语言文学专业专 科毕业证书 (编号: 970212003),因不慎丢失, 特声明作废。

声明

兹有信阳光达实业有 限责任公司所有的豫 S08885轿车,车牌型号为 上海帕萨特SVW7183AGI、 发动机号ANQ0088132、车 架号122120242,其附加税 正本 (号码:4506502),不 慎丢失,特声明作废。

图为张贞伦(左一)与公司班子成员

□夏晓辉 文/图 每天半小时的工作例会结束 后,49岁的张贞伦总是习惯性地走 到厂区和车间转转。他视钢结构的 安全生产如生命。

> 张贞伦, 北京天伦钢结构有限 公司董事长兼高级工程师。在许多 人还不清楚钢结构这个名词时,这 位从大别山深处走出来的农村娃, 却在这一行业已经干了10多年,也 悉了建筑这一行业,也使他拥有了 使他成为这个行业的佼佼者。他说: 扎实的基本功。10年的合同工生活 "钢结构构建了我多彩的人生。"

普通农民的家庭。小时候的贫穷给 说,5年前的那次选择,张贞伦选择 张贞伦留下的印象太深了,长大后, 了续约,那么5年后,当他再次面临 兴区投资800万元建起了一个钢结 十桌酒席,让大家热闹热闹。在这个 他最大的愿望就是改变自己家庭的 选择时,他却选择了解约。原来,这 构厂。一年多后,再次见面时,朋友 时候,公司更像一个大家庭。也正是

到北京务工,当时25岁的张贞伦立 即报名参加务工。

怀揣着梦想,张贞伦来北京中 建一局第三工程处做合同工。刚到 北京的第一个月,没有工资,只是发 给30元饭票,即使只有30元饭票,也 让张贞伦高兴了很久。直到1988年, 十个兄弟,承包了这项工程,从制作 他的工资才涨到每月38元。就这样, 在中建一局,张贞伦一干就是10年。

10年的苦干,让张贞伦逐渐熟 即将结束时,张贞伦面临两个选择: 张贞伦出生于新县沙窝镇一户 是继续当合同工,还是解约?如果 贫困。1982年2月,新县组织100多人 位不甘平庸的农村娃心中有了自己 说已经把投资的成本全部收回了。 因为张贞伦待员工如亲人,有40多

访北京天伦钢结构有限公司董事长兼高级工程师张贞伦

带着打工的积蓄,张贞伦回到了 阔别已久的家乡,准备在家乡发展。 勤劳的他在家中养猪,开了一个小型 面粉加工厂,还种了3亩姜,开垦了一 营,张贞伦却赔得一塌糊涂……

1998年又重新回到北京。

因为在北京当合同工时曾做过 钢结构,所以再次来京后,他又把眼 光瞄准了这一行业,在河南建安总 家慕名而来找他做的。 公司做分包工程。

愿意分包这项工程。张贞伦带领百 到安装,漂漂亮亮完成了这一工程。 建一局机械化公司以几十万的价格 租了场地,开始接一些二手活来做。 在此期间,张贞伦的一位朋友建议 让他办一个厂。但苦于没有资金,办 厂的事情一拖再拖。

万元也办起了钢结构厂,起名叫北 小的财富。"张贞伦憨厚地笑了笑。

钢结构构建多彩的人生

京天伦钢结构有限公司。 如数家珍:2002年接手的皇冠大厦 块荒山。原以为自己的辛苦,到年底 工程,因为是在闹市区,加上楼层 能够换来一份好收成。由于不懂经 高,在楼层封顶时,张贞伦通过焊接 或螺栓连接等方法, 用钢结构使得 自己在外打工的那点积蓄几乎 工程量大大减少,也降低了成本; 说得干脆利落:"我也是农民,不能 全部赔进去了。无奈之下,张贞伦于 2005年和2006年承接的天津三星电 让我的员工比其它公司待遇差。"就 民族文化宫的改造工程等,全是人 有企业低。

2000年,中建一局安装公司接 送到中建一局安装公司学得一门技 下了北京西单时代广场顶楼结构的 术;感谢地方政府的关怀,才让我有 制作和安装,由于技术难度大,无人 如此辉煌的今天;感谢曾经和我一 百十万元的大有人在。张贞伦戏称 起打拼的新县老乡,是他们把我引 向成功的创业之路。"不善言谈的张 贞伦,一连说出几个"感谢",显得特 之后,随着实力慢慢扩大,他们在中 别激动。也正因为这么多的"感谢", 才使张贞伦在走向成功之路时不忘 回报社会。

酒席的日子。"张贞伦说,为了让在 外务工的员工过好节日,公司除了 2000年8月,张贞伦的朋友在大 给员工发一些过节费,还会摆上几 同打拼。"

的打算,他想回到家乡干一番自己 受到朋友的启发,经过一番筹备,位老乡从出来打工就一直跟随他。 2003年,张贞伦在大兴区投资500多 "这些人,可以说是我们公司一笔不

农民工最怕拖欠工资。在张贞 谈起自己接手的项目,张贞伦 伦的公司里,员工的工资是按年支 付,每到年底,公司早早就把员工的 工资准备好了。"没钱,贷款我也会 把工资发下去,大过年的,人家干了 一年都不容易。"朴实的话语张贞伦 子厂及燕山石化公司,以及山东济 这样,公司虽然是民营企业,可在工 南柴油机厂和北京西单时代广场、资、劳保、福利待遇上一点都不比国

算一下,张贞伦出来做钢结构 "感谢新县经联社,是他们把我 已经10多年了。在这些年里,一些曾 经在他手下工作过的人, 自己出去 闯荡当老板的就有40多人,每年挣 自己的公司是"人才培养的摇篮和 创业基地"。

> 张贞伦的公司领导班子成员有 10名,新县沙窝镇驻北京党支部组建 后,他在北京发展新党员就有6名。

谈到下一步的打算, 憨厚的张 "每年的八月十五,都是我们摆 贞伦还是那么简单而朴实的几句 话:"希望家乡的有志之士出来共同 创业,希望家乡的年轻人来北京共